

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,最高29°C,最低20°C 明天:多云,最高30°C,最低22°C

2021年5月27日 星期四 农历辛丑年四月十六 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21648 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

焦桐常青奋斗精神永存

习近平总书记到过的红色圣地之河南篇

兰考,焦裕禄精神诞生地。20世纪60年代,“县委书记的榜样”焦裕禄在这里带领群众种泡桐、除“三害”。虽然仅在兰考工作了475天,焦裕禄却在群众心中铸就了永恒的丰碑。

2014年3月17日上午,习近平总书记一到兰考,就直接前往焦裕禄同志纪念馆。总书记说:“我们这一代人都深受焦裕禄精神的影响,是在焦裕禄事迹教育下成长的。我后来无论是上山下乡、上大学、参军入伍,还是做领导工作,焦裕禄同志的形象一直在我心中。”

>>>详见第2版



今天是上海解放72周年纪念日。一个“特殊的上海人”经历上海从沦陷到解放、从苦难到新生、从百废待兴到繁荣昌盛……

16岁那年,我见证了上海解放



白奶奶和老伴漫步上海街头,感慨城市巨变
本报记者 孙中钦 摄



今天,上海解放纪念馆举行庆祝上海解放七十二周年活动。市民缅怀先烈,汲取奋进力量
本报记者 陈梦泽 摄



88岁的白丽诗(Betty Barr Wang)是一名特殊的“上海人”。她在上海出生,见证了上海解放的历史时刻。

1949年5月27日早上,她从学校窗外看去,一名中国人民解放军战士站在旗杆下,守护着大家。她说,前一个夜里还寂静无声。谁也没想到,就这样静静地,人民解放军把上海交还到人民的手中。白奶奶见证了上海百万居民敲锣打鼓欢庆解放的盛况,见证了人民政府治理城市的井然有序……

上世纪50年代离开上海时,她怀着对“第二故乡上海”的思念。1984年,她又回来了,自此不再离开。

80多年前,苏州河臭气熏天,街道上随处可见乞丐。如今,高楼鳞次栉比,人人脸上洋溢着笑容。在上海住了50多年的白奶奶,见证城市的巨变,祝福上海的明天,祝愿中国迎来更好的发展。

白奶奶的故事,请见上海市政府新闻办和本报联合出品的《百年大党——老外讲故事》系列报道。今天推出第50期。



新民眼

今天,我们为何感慨万千

>>>详见第10-13版

长三角推进科技创新共同体建设

三省一市四大产业链联盟今天揭牌

根据相关规划,2025年,长三角将形成现代化、国际化的科技创新共同体;2035年,全面建成全球领先的科技创新

共同体。今天举行的长三角一体化发展高层论坛上,长三角科技创新共同体建设办公室

正式揭牌。今天揭牌的还有长三角集成电路、生物医药、新能源汽车、人工智能四大产业链联盟。 >>>详见第3版

上海大规模旧改进入收尾阶段

将多策并举推进零星旧改,改善居民居住条件

>>>详见第4版



市民反映

中兴路一店招存在安全隐患

四个头顶“雷”昨天一并被拆

现场 店招安装在12米高的楼顶,竟然与避雷装置焊接在一起,一旦避雷装置被雷击中,店招会被炸得粉碎,有极大的安全隐患。

处置 城管部门表示,店方安装店招时没有报批。解释沟通后,店主委托拆除并积极配合。

>>>详见第6版

● 2021至2022年,计划完成中心城区成片二级旧里以下房屋改造110余万平方米、受益居民约5.6万户。

● “十四五”期间,计划完成中心城区零星二级旧里以下房屋改造48.4万平方米、受益居民约1.7万户。